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Свещеническа конференция в митрополитския 
храм “Св. вмчца Марина” в Пловдив

На 12 май в митрополитския храм “Св. вмчца Марина” в Пловдив бе 
проведена Свещеническа конференция.

Духовници от цялата богохранима Пловдивска епархия, архиерейски 
наместници, предстоятели на храмове, игумени на манастири и енорийски 
свещеници се събраха, за да получат напътствия от Епархийския митрополит 
Николай и от епархийското ръководство.
В началото на конференцията Негово Високопреосвещенство Пловдивският 
митрополит Николай отслужи благодарствен молебен.

Песнопенията изпълни митрополитският хор „Св. ап. Ерм”.

След Молебена архипастирят на Пловдивската епархия откри конференцията 
с доклад, в който изложи концепцията си за тържественото отбелязване на 
1700 години от провеждането на Първия Вселенски събор в Никея и празника 
на небесния покровител на Пловдив свети апостол Ерм – един от 70-те 



Христови ученици. Владиката изтъкна заслугите на събора на 318-те отци 
създаването на Символа на вярата, отхвърлянето на арианската ерес, 
утвърждаването на църковните канони и календар.

В тържеството, което ще се проведе на 31 май, ще участва цялото 
духовенство на Пловдивска епархия, като е предвидено отслужването на 
Съборна архиерейска света Литургия. Предложението на митрополит 
Николай за честванията бе приета единодушно от свещенството и 
монашествуващите.

Втората тема на конференцията касаеше кандидат-студентската и кандидат-
ученическата кампании в Пловдивската Духовна Семинария и Академия “Свв. 
Кирил и Методий” за предстоящата 2025/26 г. Митрополит Николай изтъкна 
редица важни аргументи и предложения за привличането децата и 
младежите в духовните школи.

Отчет за дейността на ПДСиА “Св. Кирил и Методий”, направи ректорът на 
учебното заведение ставрофорен свещеноиконом д-р Добромир Костов.

Митрополит Николай акцентира и върху пастирско-мисионерски въпроси, 
сред които най-важни са нравственото възпитание на младежите, 
взаимодействието с обществото и увеличаването броя на неделните училища 
към енорийските храмове. Владиката обърна внимание на необходимостта от 
разширяването и задълбочаването на взаимоотношенията на свещениците с 
училищата по места и по-активната мисионерска дейност през настъпващата 
година.

Архиерейският наместник на Ивайловградска духовна околия свещеноиконом 
Николай Величков изнесе доклад за добрите практики в обучението по 
вероучение, като се спря подробно на огромния си опит като ръководител на 
едно от най-големите неделни училища в страната – при манастира “Св. Йоан 
Предтеча” в град Кърджали.

Митрополит Николай одобри и благослови идеята учениците да провеждат 
безплатни едноседмични лагери в епархийските манастири през лятната 
ваканция. Владиката изтъкна добрите резултати от културно-просветната 
работа на митрополията, изразяващи се в близо 5000 деца, които изучават 
предмета “Религия – Православие” в епархията, под грижите на 78 учители.



Архипастирят на Пловдивска епархия обсъди и най-важните аспекти около 
въвеждането на предмет “Религия – Добродетели” в средните училища в 
страната.

Епархийският духовен надзорник архимандрит Максим представи пред 
духовенството първия брой на новото списание “Духовен път”, като призова 
за неговото усилено разпространение сред миряните.

Накрая Високопреосвещеният Пловдивски митрополит Николай благослови 
свещенослужителите от епархията и им пожела успехи в пастирското и 
енорийското им служение в полза на Църквата и за спасение на всички 
християни.
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